

LA PROVINCIA

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL-CONSERVADOR.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Los suscritores.

la primera página, línea. 50 céntos. de peseta.
la cuarta » » 25 » »

A los no suscritores.

En la primera página, línea. 75 céntos. de peseta.
la cuarta » » 37 » »
un comunicado, de 25 céntos. de peseta la línea,
Epsetas, á juicio de la Direccion.—Insértese ó
ningun original será devuelto.

Redaccion y Administracion

GERONA

calle subida de S. Martín numero 8

Bajos

BASES DE LA PUBLICACION.

Este periódico saldrá por ahora todos los **Martes**
Jueves y Domingos.

	Pesetas	céntos.
En Gerona: un mes	1	25
» trimestre	3	»
En el resto de España id.	3	50
Ultramar y extranjero id.	10	»
Números sueltos 15 céntimos		

“LA PROVINCIA,” en Madrid.

Madrid 18 Enero de 1890.

Sr. Director de LA PROVINCIA.

Mi estimado amigo: Continúa progresando favorablemente el restablecimiento de S. M. el Rey don Alfonso XIII, y ya se han suprimido los partes de la Real Facultad de Medicina, retirándose también las listas de mayordomía.

Tal vez en los primeros días de la próxima semana, pueda el augusto niño salir del Real Palacio.

La crisis.

Difícil es trazar un bosquejo de cuanto ha ocurrido con motivo de la crisis, desde mi última correspondencia.

Continuaron las conferencias de S. M. la Reina, con los respetables hombres públicos cuyos nombres anuncié oportunamente y ayer mismo, momentos despues de salir de la régia morada los Sres. Toreno y Martos, recibió el señor Alonso Martínez un B. L. M. en que se le llamaba á Palacio,

Cuando salió del Alcázar el presidente del Congreso, iba honrado por S. M. la Reina Regente con el encargo de formar gabinete.

El Sr. Alonso Martínez, confirió inmediatamente con Sagasta y, aun que nada ha podido traslucirse de la entrevista, supónese, y no sin fundamento, que Alonso Martínez pidió á su jefe el apoyo de que necesariamente necesita, para cumplir el encargo de S. M.

¿Accederá noblemente á tal petición el Sr. Sagasta?

Muy difícil nos parece.

Las conferencias.

Desde casa del Sr. Sagasta dirigió el Sr. Alonso Martínez á casa de Gamazo, celebrando con él una larga conferencia.

Tratóse en ella de los compromisos económicos del Diputado castellano y de la forma de resolverlos; mas el Sr. Gamazo, expuso á don Manuel cuantas transacciones habia pactado con el Sr. Sagasta, significándole además la imposibilidad en que se encontraba de hacer nuevas concesiones, pues

esto equivaldria, en opinion del Sr. Gamazo, á demostrar una animadversion que en manera alguna siente en contra del Sr. Sagasta.

La conferencia con el señor Lopez Dominguez fué poco interesante. El general se limitó á afirmar una vez mas que no desea ser ministro, que es partidario decidido de la conciliación con amplísima base, y que su actitud es la misma que conoce el Sr. Sagasta.

Acostado estaba ya el Sr. Montero Rios cuando le anunciaron la visita de D. Manuel. Le recibió en su dormitorio, escuchó tranquilamente las proposiciones del señor Alonso Martínez, convino con él en la necesidad de realizar la conciliación unificando las fuerzas dispersas del partido liberal; y como contestación á sus ofrecimientos, cuéntase que le dijo:

—Olvida V. Sr. D. Manuel que yo no soy disidente, ni represento ni figuro en ninguno de los grupos con quienes conviene hacer la conciliación: yo estoy conciliado. No es, por tanto, cerca de mí donde deben intentarse las conciliaciones, sino cerca de aquellos que, ya dentro de la mayoría, ya fuera de ella, pero bajo un matiz liberal, representan tendencias que, luchando todas ellas por el triunfo, constituyen grave entorpecimiento para la marcha del partido liberal.

El Sr. Alonso Martínez, se dirigió, momentos despues, á casa del Sr. Duque de Tetuan y no encontrándolo en su casa, se retiró á su domicilio.

Comentarios

Fueron muchos los que se hicieron durante la tarde y noche de ayer, respecto á la designación del Sr. Alonso Martínez para constituir Gobierno.

Todo el mundo convenia en que la conducta de S. M. la Reina era correctísima y perfectamente constitucional, que la Augusta Sra. desea que los fusionistas ensayen y lleven á feliz término la conciliación; mas también se opinaba con rara unanimidad, que el señor Alonso Martínez fracasará en sus gestiones y se verá en el caso de declinar ante S. M. el encargo recibido.

Comprendemos que sean grandísimos los deseos que el señor Alonso Martínez tenga, para llegar á ser Presidente del Consejo de Ministros, mas en las circunstancias actuales, cuando el Jefe del partido liberal, cuando el Sr. Sagasta, á pesar del prestigio y autoridad que entre los suyos tiene, ha declarado la inutilidad de sus esfuerzos para formar un Gabinete de conciliación ¿podrá el señor Alonso Martínez, que al fin y al cabo no es mas que un ex-ministro del partido, llevar á cabo la empresa ante la cual se ha confesado impotente el Sr. Sagasta?

Por otro lado ¿la indisciplinada mayoría seguirá los consejos del señor Sagasta encaminados á prestar su concurso al gobierno presidido por Alonso Martínez?

Sin temor de equivocarnos, podemos afirmar rotundamente que no.

La resolución de este conflicto-político, se vislumbra claramente. La vuelta al poder del partido conservador se impone.

El día de hoy.

A las 9 de la mañana empezó su tarea de zurcir voluntades el señor Alonso Martínez. Ha visitado á los Sres. Lopez Dominguez, Duque de Tetuan, Martos y Cassola.

La impresion de estas visitas no ha debido ser muy agradable para el Presidente del Congreso.

Nada hemos podido averiguar acerca de lo tratado y cuantos rumores circulan, no pasan de ser conjeturas mas ó menos probables.

Cassola quiere la aprobación de todas sus reformas y que no se reduzca el contingente armado.

Por la tarde.

A las 2 de esta tarde estaba citado en Palacio el Sr. Alonso Martínez para enterar á S. M. del resultado de sus gestiones.

Muchos periodistas esperaban la llegada del presidente del Congreso, quien llegó en su coche á las 2 y media.

Interrogado por los periodistas, contestó el Sr. Alonso Martínez.

—Vengo á dar cuenta á S. M. la Reina de mis trabajos para conseguir realizar la conciliación.

—Pero se hace esto ó no se hace?—le preguntamos.

—Nada puede afirmarse y, aun que la cosa no presenta mal cariz, sin embargo, hasta el fin nadie es dichoso.

Dijo, y empezó á subir las escaleras que conducen á las habitaciones del piso principal.

Media hora permaneció el señor Alonso Martínez en la régia Cámara, y ocioso me parece decirles que á su salida se mostró reservadísimo y nada pudimos averiguar. Solo nos indicó que la crisis no se resolverá hasta mañana y que habia conferenciado con los Sres. Gamazo y Moret.

Montó en su coche y se alejó con direccion á su casa.

En casa del Sr. Sagasta.

Con la impaciencia que es fácil adivinar, esperaban noticias muchos diputados, senadores y ex-ministros, referentes á la conferencia del Sr. Alonso Martínez con Su Magestad.

La impresion que reinaba en casa del Jefe del fusionismo era la de que Alonso Martínez no podría llevar á cabo la conciliación.

Al salir de casa del Sr. Sagasta, el Sr. Rodriguez Arias fué saludado por algunos periodistas con las frases de «Adios Sr. Ministro.»

—Háganmelo Vds. bueno—nos contestó sonriéndose.

El Sr. Sagasta estuvo esta mañana en Palacio, celebrando con S. M. una entrevista que duró cerca de una hora.

A su salida parece manifestó que juzgaba imposible la conciliación que se propone conseguir el Sr. Alonso Martínez.

Las noticias de última hora son, que el Sr. Alonso Martínez ha solicitado de S. M. una prórroga de 24 horas para resolver la crisis.

Mañana, pues, sabremos el resultado.

¡Ah! la noticia de que Alonso Martínez era el encargado de formar Gobierno produjo en Bolsa una baja de «40 céntimos».

¡Si habrá confianza en D. Manuel!

La solución de la crisis en sentido conservador gana cada vez mas

erreno. Estamos, pues, muy próximos del poder.

De V. affmo. y S. S. q. b. s. m.
P. V.

AL AGRICULTOR.

Observa y sabrás los secretos de la naturaleza.

Ninguna plaga agrícola se desarrolla sino encuentra las plantas preparadas para recibirla, bien sea a efecto del clima, bien de los cultivos ó bien del empobrecimiento de terreno.

Los insectos van espontáneamente a las plantas, son llamados por estas con su estado de debilidad ó descomposición.

El insecto no es caprichoso como el hombre: cumple su misión de regular las plantas y de corregir los defectos de los agricultores.

Las calamidades agrícolas vienen casi siempre por culpa del hombre, que abusa de los cultivos, fuerza la naturaleza de la planta y es el gran destructor de la creación. Se queja de las sequías y tala los bosques; se lamenta que los insectos devoren los frutos y mata los pájaros.

Es un error creer que sin bosques ni pájaros la agricultura puede prosperar.

Ningún ser es tan digno del amor del agricultor como el pájaro: le alegra con sus cantos, le distrae con sus movimientos y le libra de los insectos que él no vé ó no puede cojer.

Mas daño causa el cazador que mata pájaros que el ladrón que roba los frutos.

Mientras el cazador de redes y reclamamos se alegra con sus cantos, el labrador llora viendo como los insectos destruyen las plantas.

Las aves de paso son las que prestan mayor utilidad al agricultor, porque al llegar ambrientas de la travesía devoran al insecto que vela para reproducirse.

Así como el Código penal castiga al que roba frutos, tendría que castigar al cazador de redes y reclamamos, porque matando pájaros roba los sudores del labrador.

Si amais, agricultores vuestros intereses asociados y formad una liga protectora de los pájaros, prohibiéndoles cazar en vuestras propiedades.

Se podrá hacer desaparecer las fieras; pero no se podrá hacer desaparecer ninguna clase de insectos.

No pudiendo el agricultor hacer desaparecer los insectos, puede evitar sus efectos perjudiciales por medio de los abonos químicos, devolviendo a la tierra lo que de ella ha sacado la planta y por medio de la rotación de cosechas.

Cuando la planta es nueva en un país no es atacada por los insectos.

El hombre sano, limpio y bien alimentado se vé libre de los insectos; la planta limpia, sana y bien alimentada se verá libre de ellos; ambos son seres vivientes.

En la corteza seca anidan los insectos y por ella las mas veces penetra la muerte en el árbol.

El insecto no ataca a la planta sin dejar huella ó señal de su existencia. Así el gusano que devora la médula del avellano, deja en el punto de la

corteza por donde ha penetrado al tronco un poco de Serrín; la oruga del almendo, al depositar los huevos en los extremos de las ramas, ata una hoja con la tela que los envuelve.

Quita de los árboles los líquenes ó manchas amarillas de la corteza, por ser plantas criptógamas que viven a expensas de ella, la endurecen, tapan los poros corícales é impiden el desarrollo del tronco.

El agricultor lo primero que tendría que saber es la clase de abono que conviene a su tierra, y lo segundo, las plantas que ha habido en ella.

No pongas almendros donde ha habido encinas, carruscos (coscolls).

La viña va bien tras los olivos y los avellanos.

Así como el pecho es el indicador de la salud del hombre, así el color de las hojas es el indicador de la salud del vegetal.

El color verde de las plantas es debido a la luz y al hierro.

La ceniza es lo que la planta saca de la tierra.

La ceniza y la caparrosa resuelven el problema de la vida de la planta.

Labra la tierra antes de que las plantas florezcan, pero no lo hagas durante la infancia del fruto.

Labrando se cortan raíces y se perturba la vegetación.

La mejor labor es la de invierno, cuando duerme la savia.

La planta florecida no la toques; considérala sagrada, porque se prepara para cumplir la ley de la reproducción.

Cuando el árbol desprende el fruto es casi siempre a efecto del agua ó de los cultivos.

El agua por San Juan quita vino, aceite, avellana y almendras.

Recoge el fruto cuando esté maduro; no esperes que caiga del árbol.

A cada fruto la naturaleza le ha dotado de un color especial para que el hombre, con solo verlo, sepa cuando está maduro.

Al coger el fruto no golpees el árbol, porque nunca es digno de castigo.

Si quieres tener buen aceite, recoge las aceitunas en Diciembre; no las amontones para evitar la fermentación y trasiéga en Marzo y en Mayo el aceite.

Agricultor piensa y medita.

Antonio de Magriña.

NOTICIAS.

El Comercio Universal unido suplica a la prensa llame la atención del comercio sobre ciertas casas de Londres, que con nombres falsos remiten circulares y estafan a varias personas, en España particularmente, encargando que antes de remitir productos ó hacer encargos, se tomen informaciones.

—El sábado último se dieron los primeros bailes de la temporada carnavalesca. Se nos dice que en la primera parte fueron bastante animados, si bien no habrían acudido disfraces que es lo que mas realce les da. Las orquestas bastante nutridas y de personal inteligente, de modo que, en cuanto a la que actuaba en la platea de nuestro coliseo, se nos asegura producían un magnífico efecto todas las piezas que fueron ejecutadas.

—Sr. Alcalde: nos parece que son ya demasiados días se tenga en tanto abandono las boca-calles y callejones que desembocan a la de Albareda. Están convertidos en verdaderos estercoleros, y aun peor si se quiere, atendido el mal olor que se siente si a alguien se le ocurre pasar por allí. Esto sucede también en la calle del Norte, donde aun no están construídas las aceras.

Si a V. S. se le ocurre dar las disposiciones convenientes sobre el particular, se le agradecerá.

—Anteayer estuvo entre nosotros nuestro estimado amigo y correligionario D. Jaime Roura, Diputado provincial, a quien felicitamos cordialmente al igual que a su distinguida familia, por haber terminado el plazo que le fué impuesto de destierro en asunto sobre elecciones de Diputados a Cortes.

—El Gobierno de la República de Chile ha ofrecido al escritor catalán D. Pompeyo Gener la cátedra de Historia y Filosofía y la dirección de la Escuela de Altos estudios, nombrándole al propio tiempo académico; le piden asimismo fije condiciones para la aceptación de dichos cargos.

—Ha fallecido el que fué rey de España, don Amadeo Fernando Maria de Saboya, duque de Aosta, hijo segundo de Víctor Manuel y hermano por lo mismo del actual Rey de Italia Humberto I. (R. I. P.)

Nació en Turin en 1845 y por lo tanto, contaba cuando le ha sorprendido la muerte, 45 años.

No nos es posible ocuparnos hoy con mas extensión de este suceso que nos recuerda el famoso documento en que por sí y por los suyos, el señor Amadeo renuncia a la corona de España.

—Una noticia de interés para España. Las contestaciones a los interrogatorios sobre los tratados de comercio no son en general tan opuestas a la renovación de los mismos como se suponía. Los viticultores no opinan lo mismo que los viticultores sobre dicho asunto. Aquellos dicen que conviene que se renueven dichos convenios.

Sin embargo, hay que reconocer que muchos industriales combaten la renovación de los tratados y que la corriente proteccionista es cada vez mayor en Francia.

—En Italia estudian todos los institutos enológicos el medio de concentrar el mosto del vino de manera que en pequeño volumen se consiga una gran masa de vino que podrá hacerse cuando se quiera, lo mismo que se logra concentrar la leche guardándola en botes herméticamente cerrados, usándose cuando se necesite para las aplicaciones de dicho líquido.

Los últimos experimentos parece ser que se han hecho con el aparato destinado a la fabricación del ácido tartárico, y los resultados han sido muy satisfactorios, correspondiendo el triunfo al director de la Escuela enológica de Avelino, Sr. Carlucci.

—Son tantos y tales los estragos que el oidium, la filoxera y el mildew han hecho en los departamentos vitícolas de la vecina República, que en vez de surtir como hace aún pocos años a casi toda Europa y gran parte de la América de vinos de todas cla-

ses, tuvo que importar durante el año pasado la enorme cantidad de 800 millones de litros de dicho caldo para su consumo, y cubrir una exportación de 140 millones.

Antes de la aparición de aquellas plagas, especialmente de la filoxera, Francia exportaba anualmente 280 millones de litros de vino é importaba escasamente 21 millones.

Los números que anteceden son copiados de las estadísticas más recientes, publicadas en las revistas agrícolas oficiales de la República francesa.

—Se ha publicado el número 107 de la *Ultima Moda*. Contiene modelos de trages, abrigos y sombreros de gran novedad y además dos de disfraces muy originales para los próximos bailes de máscaras. Acompaña a este número un figurin acuarela.

—La Administración; calle de Claudio Coello 13 Madrid; remite gratis un número de muestra a quien desee conocer esta publicación. El precio de la suscripción es 3 pesetas el trimestre.

—«El Estandarte» desmintiendo que el gabinete conservador represente la represión y la fuerza, dice:

«No puede decirse eso de quien hizo una restauración gloriosísima, la mas generosa que registra la Historia. No puede decirse eso de quien abrió las puertas del Parlamento a los representantes de todas las ideas, incluso a los de Ultramar, para quienes las tuvieron cerradas los liberales progresistas».

Y recuerda muy oportunamente «Las Ocurrencias» que gobiernos de resistencia lo son todos cuando hay que serlo. El Duque de Tetuan lo fué contra los progresistas de 1866. Posada Herrera lo fué contra los revolucionarios del 22 de Junio. Sagasta lo fué contra los republicanos de 1869, contra los radicales de 1872, contra los carlistas, los republicanos y los alfonsinos de 1874; contra los republicanos de 1883; contra la prensa, los adeptos y los jefes sedicionados de 1886; Sagasta ha deportado más hombres que Gonzalez Bravo; Sagasta metió en la Cárcel a los escritores carlistas y republicanos durante la época de la revolución; Sagasta ha denunciado desde 1881 a 1883 más periódicos que los conservadores durante la época de su primer mando restablecida la Monarquía, y así como fueron Gobiernos de resistencia los de Sagasta, Posada y O'Donnell, lo fueron también Ministerios democráticos, de los que formaron parte Prim, Rivero, Castelar, los cuales se defendieron y defendieron el poder con todo el rigor de la ley y con toda la eficacia del imperio de la fuerza.»

Sobre la cual dice *La Epoca*:

«La absurda especie, cien veces desmentida por los hechos y por la historia, de que los conservadores significan violencia, no merece que se recoja; pero si lo fuera, diríamos con el estimable periódico que acabamos de citar, que no es esa, ni lo fué nunca la política del partido conservador; que esa es la política de todos los partidos en circunstancia determinadas. Nadie quiere resistir por resistir, y los liberales han tenido que resistir pero mucho más que los conservadores.»

Estos nada harán contra las libertades públicas, nada contra los derechos constitucionales, nada contra la paz de los partidos; pero tampoco nada contra ley, nada en pro de las agitaciones revolucionarias, nada en contra de la Monarquía. Ni la impunidad, ni la violencia, ni la reacción. Y cuando se afirma que puedan aceptadas las reformas liberales para mejorarlas, si fuera necesario, sin mistificar su sentido; cuando el partido conservador declara que en los problemas políticos caben transacciones entre todos los monárquicos, atribuir á ese partido una política de resistencia es faltar á sabiendas á la verdad y cometer deslealtades que pueden pagar muy caras los fusionistas y sus cómplices en esta perfidia, los republicanos.

MI GOZO EN UN POZO.

«Correspondencia particular.—Jóven, huérfana, de diecinueve años, nieta de un título de Castilla, desea un marido, el cual ha de ser precisamente catedrático de Universidad ó Instituto, Jefe del ejército ó ingeniero de Caminos, no pasando de cuarenta años de edad.

Tiene 27.000 duros de dote, y habla francés y alemán.

Dirijirse á S. M., lista de Correos, cédula número 6.196.

Remitir fotografía.»

Así decía un anuncio, que hace muy poco publicó un periódico de Málaga.

El texto como se vé, es tan interesante como tentador.

Y no por el título de Castilla, que como comprenderán Vdes. perfectamente... maldito lo que puede importarme. (Tratárase de una Baronía de *Dos Quers de Tres Caires* ó de *Quart*,... sería otra cosa.

Pero convengamos en qué, eso de una joven huérfana, tan tiernecita que no ha marcado aún las dos cruces en la pizarra de su vida, con 27.000 duros de dote, y francés y alemán... no deja de ser encantador.

Sobre todo la frase *joven huérfana*...cuanta poesía encierra.

Desde luego me decía á mi mismo, debe ser una criatura simpática,... porque todas las huérfanas son simpáticas.

Con el periódico en las manos dándole vueltas al anuncio, cabildeando acerca él, estiradito en un modesto balancín, frente la chimenea me hallaba, cuando me acometieron fuertes escalofríos y dolores en el espinazo que me obligaron á trasladarme á mi alcoba y á meterme en cama.

Resultó un *trancazo* de *Ordago*, ni benigno ni benévolo con decir que me inutilizó para este mundo y el otro por espacio de ciento noventa y dos horas en aquella posición horizontal en que le visten á uno par llevarlo al otro barrio; que no hay que achacarlo al efecto que me produjo la lectura del anuncio.

Ello era simplemente, que había llegado mi turno, como por desgracia tan sabido es que le llega á cada *Quisque*, en esta tan calamitosa época de *Dengues*, *Trancazos*, *Influenza* y *Gripes*, y tuve que sucumbir á las exigencias de la moda como alguien

ha dicho.

Pero no vayan ustedes á creer que se me olvidó lo de la niña huérfana durante los ocho días que permanecí postrado en el lecho.

Resolví escribir á la nieta del título de Castilla lo cual ha sido mi primera diligencia que acabo de efectuar, así que he podido abandonar la cama, en las primicias de mi convalecencia (si no se engaña el médico de cabecera, que nada tendría de particular.

Por si cuéla, he aquí cuanto en resumen he dicho á la de los diez y nueve abriles, 27.000 duros y francés y Alemán:

«Señorita S. M. lista de correos etc. En un periódico de Málaga he visto su edificante llamamiento á Catedráticos, profesores, jefes de ejército é ingenieros que no pasen de los cuarenta años de edad.

Aun qué yo no pertenezco á ninguna de dichas clases ó carreras, por toda declaración amorosa, me tomo la libertad y el gusto de acompañarle mi retrato que es el mas reciente que poseo, de pocos días antes de pasar ese demonio de mal imperante. Siendo perfecta la fotografía, dicho se está que podrá darle idea perfecta de mi físico.

Vea si éste está de acuerdo con lo que llamaré el ideal de V. Excusado significarle que en el alma lo celebrará, y que siento vehementes deseos de que se realice ese himeneo que mutuamente nos interesa.

Después, añado V. que es la elijie de un...Gacetillero...que es punto menos que sub-secretario, Ministro, y todo cuanto V. apetezca, incluso Alcalde de Madrid, toda vez que empezaron por ahí los Excmos señores don Tirso Rodriguez, D. Victor Balaguer, y D. Andrés Mellado y muchos otros egregios varones de nuestra política, que enumerar fuera prolijo.

Acudiré á cualquiera cita que usted considere conveniente y conducente; y esperando *confiadamente* que se dignará V. favorecerme con una de sus finas y amables y aromáticas y divinas epístolas, le besa rendidamente los pies. R. E.»

Posteriormente después de haber dado curso á mi esquila ha venido, á atormentarme una noticia que da al traste con mis esperanzas en flor.

Un buen amigo mio, hombre de mucho mundo, y experiencia, me asegura saber que la tal jóven huérfana es una *coleccionista de sellos á la moderna*, y que los 27.000 duros no son más que otros tantos ejemplares, que ha ido recibiendo adheridos en otros cuantos sobres añadiéndome que hay muchos industriales de este género por esos mundos de Dios.

Mi gozo en un pozo.—Ricardo Escosúria.—Por la copia.—P. Marés.

EXTRANJERO

Paris 18 de Enero de 1890

Anoche, los Portugueses que viven en Paris celebraron una reunión al efecto de acordar una memoria expresando su agradecimiento á Francia y á la prensa francesa por las simpatías manifestadas á favor de Portugal con motivo de su conflicto con la codiciosa é inicua Inglaterra.

La reunion fué concurrida por numerosos Portugueses conocidos, Españoles, Italianos y Franceses.

Primero, habló el exdiputado portugués de Veiga para expresar el agradecimiento de los Portugueses á Francia y á la prensa.

Siguió Mr. Ruiz Zorrilla haciendo en una ardiente alocución la historia de todos los robos internacionales, de Inglaterra que no tiene ni una colonia que no sea robada.

También habló el exdiputado italiano Cipriani explanando que es preciso unirse contra los ladrones internacionales, Ingleses, Alemanes ú otros.

Por fin, se votó una enérgica orden del día referente al objeto de la reunión.

Por otra parte, dicen de Lisboa que los comerciantes de esta estan firmando un convenio en el que se comprometen no emprender nunca cualquier negocio con los Ingleses.

Según las noticias llegadas de España, la desdicha de Portugal originó las mismas simpatías é indignación que Francia y varias manifestaciones contrarias á Inglaterra.

Es lo que hacemos constar para que se repare con que acierté vamos pidiendo la Unión látina desde que salimos á luz. Claro es que si dicha Unión existiera hoy Italia no estaria arruinada, llenándola las quiebras y los llantos de los hambrientos, y que Inglaterra siempre humilde con los que tienen muelas que enseñar, no se hubiera atrevido á verificar tan incalificable atropello contra Portugal.

Hemos hablado en otras correspondencias del capitán Trivier, explorador francés, de camino para volver á Europa, después de atravesar á Africa.

Un periódico de Burdeos publica una carta del capitán diciendo que presencié la lucha del mayor Serpa Pinto con los Makololos y que estos acometieron á los Portugueses en el territorio de M'Passo, que desde mucho tiempo pertenece á Portugal. También dice que estaban llevados por malos consejos.

Dicen de roma que el Papa está muy enfermo, padeciendo mucho de la influenza ó trancazo, y que su medico de cabecera, el doctor Ceccarelli, pidió el auxilio de otros facultivos.

Viaje en un baul.—Acaba de suceder un incidente muy especial en la estación del Este de Paris.

Llegó estos días un baul ostentando las palabras siguientes en alemán: «Fragil. Teme los sacudimientos. No volverlo de arriba abajo». El destinatario tenia que pagar los gastos del porta á la llegada.

Los empleados tomaron el baul con mucho cuidado y fueron á depositarlo en el almacén de la aduana. Poco tiempo despues, el baul se abrió solo y salió un gordito rubio no hablando una palabra de frances y pareciendo muy aturdido de la sorpresa manifestada por todos los empleados.

Se llamó á uno de estos entendiéndose el alemán y se averiguó que el fulano, Hermann Zeitung, causando de vivir mal con mucho trabajo en su tierra, habia resuelto de venir á buscar la fortuna en Paris, pero que no

teniendo dinero para el viaje habia inventado el estrategema de encerrarse en el baul con pan y vino, despues de encargar á los empleados del ferro-carril de su tierra que fuesen á tomarlo el dia siguiente, aun que no encontrasen á nadie en casa; de modo que llegó á Paris sin dinero por medio de treinta horas pasadas en la paja llenando al baul.

Pero no gustó á la compañía ese modo de viajar de balde y el chistoso Hermanu fué entregado al comisario de policia, que mandóle á la carcel para esperar al fallo siguiente del tribunal.

El *Petit Journal* anuncia hoy que, llamándose Zeitung el viajero, es decir periódico en alemán, vá á pagar los gastos del viaje al efecto de devolver la libertad al ingeniero extranjero, que sin duda no faltará de aprovecharla para sus inventos.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.

Sta. Inés vg.

Cuarenta Horas

Están en la Iglesia de San Félix, descubriéndose á las 8 de la mañana y á las 4 de la tarde y reserva á las 11 y media de la mañana y á las 6 de la tarde.

Ultima Hora.

Madrid, domingo 19 de enero (7'50 noche).—En vista del desacuerdo entre los Sres. Maura y Lopez Puigcerver, el señor Alonso Martinez ha ido á Palacio á resignar el encargo que le habia confiado S. M. la Reina Regente.

Madrid, domingo, 19 de enero (10'30 noche).—S. M. la Reina Regente ha llamado al Sr. Sagasta, y le ha encomendado la formación de un nuevo gabinete. Créese que mañana lo presentará. La situación se considera difícil.

Madrid, lunes, 20 de enero (12'30 noche).—Al saberse la noticia de que el señor Sagasta se hallaba encargado de la formación de un nuevo gabinete, ha acudido mucha concurrencia á casa del Presidente del Consejo de ministros, felicitándole por el resultado del fracaso del señor Alonso Martinez.

El Sr. Sagasta ha comenzado sus trabajos llamando al señor Lopez Puigcerver con quien ha conferenciado largamente. También ha estado en casa del señor Sagasta el señor Becerra, quien ha recibido el encargo de visitar al señor Montero Rios para pedirle su concurso para realizar el pensamiento del señor Sagasta de formar un gabinete de fuerza con objeto de afrontar el enérgico debate que se prepara en las Cortes.

Madrid, lunes, 20 de Enero (1'15 noche).—El señor Sagasta, despues de conferenciar anoche con los señores Lopez Puigcerver, Becerra y otros amigos, ha declarado que hasta esta tarde no tendrá ultimado el nuevo gabinete, que espera jurará esta noche.

Tip. de A Nugué.—GERONA.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA.

Línea de las Antillas, New-Yorck y Veracruz.

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

Línea de Colón.

Combinación para el Pacífico, al N. y S. de Panamá y servicio á Méjico con trasbordo en Habana.

Un viaje mensual saliendo de Vigo el 25. vía Puerto Rico, Habana y Santiago de Cuba.

Línea de Filipinas.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones del Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina y Japón.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes á partir del 11 de Enero de 1889 y de Manila cada 4 sábados á partir del 5 de Enero 1889.

Línea de Buenos-Aires.

Un viaje cada dos meses para Montevideo y Buenos-Aires, saliendo de Cadiz á partir desde el primero de Setiembre de 1889.

Línea de Fernando Póo.

Con escalas en las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Monrovia.

Un viaje cada tres meses, saliendo de Cádiz.

Servicios de Africa.

Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador con escala en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
SERVICIO DE TÁNGER.—Tres salidas á la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viernes; y de Tánger para Cádiz los lunes, jueves y sábados

Estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales para camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para mas informes.—En Barcelona La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y Compañía plaza de Palacio.—Cádiz; la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid; Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 16.—Santander; Sres. Angel B. Perez y Compañía.—Coruña; D. E. la Guarda.—Vigo, D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena; Sres. Bosch Hermanos.—Valencia; Sres. Dart y Compañía.—Málaga; D. Luis Duarte.

Para mas informes en Gerona, á DON ANTONIO BOXA

LA ESTACION

Periódico de modas para señoras indispensable á las familias.

24 NUMEROS con mas de 200 grabados al año conteniendo modelos de toda clase de prendas de vestir para señoras, señoritas y niños; ropa blanca, canastilla, ropa de cama, servicios de mesa, de tocador y demás labores.

12 HOJAS de patrones trazados conteniendo, además de una infinidad de iniciales, cifras y alabetos, 200 patrones de tamaño natural mas de 400 dibujos para bordados y labores á la aguja.

Precios de suscripcion.

	TRES MESES	SEIS MESES	UN AÑO
Edición económica.	Ptas. 3'50	Ptas. 6'75	Ptas. 13.
Edición de lujo.	» 5'75	» 11	» 21.

Se suscribe en la Librería Gutenberg.—Príncipe, 14.—Madrid en casa del representante en esta provincia D. Francisco de P. Vila Filguerola, 15 principal, Gerona, quien remite números de muestra que los pida, gratis.

ALMACENES DE HIERRO Y FERRETERIA DE JOSÉ PUIG.

Ferretería. Abeuradors, 7 y Rambla de Alvarez 1.

Puntas, Tornillos, Visagras y demás artículos para Cerrajería y Carpintería
Depósito Hojas de Taponeros, Artículos de Guarnicionero, Batería de Cocina
Hornillos y Estufas de varios sistemas.

Almacén de Hierros calle de Ciudadanos 16, (bajos de la Fonda Italianos.

Hierros, Chapas y Aceros de las más acreditadas fábricas Nacionales y extranjeras.

Ejes, Muelles y demás artículos para la construcción de Carruajes.

MERCERIA Y ARTICULOS

PARA FLORES DE JOSÉ BONET.

ABEURADORS 12 GERONA.

En dicho Establecimiento, se acaba de recibir un variado surtido de Medias, Calcetines, Mitones, Guantes, lana, Cuellos de Piel, y toda clase adornos para confección de vestidos para Señora, Aplicaciones, Pasamanerías, galones, cintas y demás Artículos, para la presente temporada de invierno á precios sumamente reducidos, Gran surtido de Canutillos Puntillas y demás artículos de oro y plata.

ANUARIO DEL COMERCIO, DE LA INDUSTRIA

DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION.

Directorio de las 400,000 Señas de España, Ultramar, Estados Hispano Americanos y Portugal, con anuncios y referencias al comercio nacional y extranjero.

Bailly-Bailliere

El agente de esta importante publicación en Gerona D. Francisco de P. Vila, calle de Figuerola n.º 15 principal admite las suscripciones y anuncios que se deseen para 1890; así como tambien los nombres, apellidos y Señas de los industriales que no figuran en el Anuario del Comercio poniéndose estas gratis.

TISIS En todos sus grados, se cura con el uso continuado en las PERLAS ANTI-TISICAS WALKER: 5 pesetas frasco en todas las boticas bien surtidas,

IMPOTENCIA No hay ningún remedio tan eficaz como los GLOBULOS REGENERATRICES WALKER. Devuelven la potencia perdida á los viejos y á los jóvenes disipados. Pruébense antes todos los medicamentos; y cuando no hayan dado resultado, encontrará el enfermo el apetecido remedio en los GLOBULOS REGENERATRICES WALKER. Precio: 5 pesetas frasco en todas las farmacias.

DOLOR DE ESTÓMAGO Cuando el enfermo siente estreñimiento, dificultad de obrar, pereza y dificultad en las digestiones, debe empezar por hacer uso de las PERLAS PURGATIVAS WALKER, que son un laxante cómodo y suave, con el cual se regularizan las funciones del aparato digestivo. Los padecimientos astélicos, pereza en las digestiones y falta de apetito, se corrigen con el empleo de los GLOBULOS ESTOMACALES WALKER. Cada frasco 5 pesetas.

ENFERMEDADES SECRETAS Para curar las enfermedades secretas no existen remedios de resultados tan rápidos y seguros como las PERLAS DEPURATIVAS WALKER. Antes de las veinticuatro horas empiezan á notarse sus saludables efectos. Los malos humores, estreñecidos, espermatorrea y blenorragia, todo desaparece en poco tiempo. Para la SIFILIS se emplean con seguro éxito los GLOBULOS ANTISIFILITICOS WALKER, que curan la SIFILIS desde el primer periodo de invasión al de caquexia. 5 pesetas frasco.

HERPES Los GLOBULOS ANTIHERPETICOS WALKER curan el herpes, la caspa y las enfermedades de la piel en todas sus manifestaciones. Se vende á 5 pesetas frasco en las farmacias bien surtidas.

REUMATISMO Muscular y articular, local ó generalizado, se cura indefectiblemente con los GLOBULOS ANTIREUMATICOS WALKER, 5 pesetas caja. Tanto este como todos los medicamentos WALKER todos los días. Hay remedios para todas las dolencias mé y un certificado en sellos ó giro al GABINETE WALKER y los recibirán á vuelta correo. Consultas médicas por correspondencia y personal en el GABINETE WALKER, se envían á todas partes. Remítase el importe del medicamento especialista para cada enfermedad. Dirigir los pedidos M. Peregrina, OGA TE WALKER,